Министерство сельского хозяйства Российской Федерации Трубчевский аграрный колледж филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Брянский государственный аграрный университет»

Программа одобрена Ученым советом ВУЗа протокол № 10 от 18.05.2023 года Утверждаю:
Врио ректора ФГБОУ ВО Брянский ГАУ
С.М. Сычёв
18.05.2023 года

Образовательная программа подготовки специалистов среднего звена по специальности

36.02.01 Ветеринария

ПРОГРАММА

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

выпускников 2027 года по специальности

36.02.01 Ветеринария

Программа государственной итоговой аттестации специальности 36.02.01 Ветеринария разработана в соответствии с ФГОС СПО, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 657 от 23.11.2020 года (с изм. и доп., вступ. в силу 1 сентября 2022 г.)

Организация-разработчик:

Трубчевский аграрный колледж-филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Брянский государственный аграрный университет»

СОВМЕСТНО: «Организация»

ГБУ БО «Почепская зональная ветеринарная лаборатория» Брянской области Начальник вирусологического отдела _______ Н.Н. Бобылев 18.05.2023 г.

(м.п.)

СОГЛАСОВАНО:

«Организация»

ГБУ БО «Трубчевская районная ветеринарная станция по борьбе с болезнями

животных»

Начальник

18.05.2023 r/

(M.II.)

Д.Н. Фунтовой

СОДЕРЖАНИЕ

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ	4				
1.1. Нормативно-правовые основы разработки программы	4				
1.2. Основные положения программы	4				
1.3. ОК и ПК, которыми должен владеть выпускник	4				
2. СТРУКТУРА ПРОЦЕДУР ГИА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ	6				
2.1. Структура задания для процедуры ГИА	6				
2.2. Порядок проведения процедуры ГИА	7				
2.3. Сроки проведения государственной итоговой аттестации	8				
3. ТИПОВОЕ ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА	8				
4. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ					
ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА (РАБОТЫ)	9				
4.1. Подготовка выпускной квалификационной работы (дипломная работа,	9				
дипломный проект)					
4.2. Руководство подготовкой и защитой ВКР	9				
4.3. Рецензирование выпускной квалификационной работы (дипломная					
работа, дипломный проект)	10				
4.4. Защита выпускной квалификационной работы (дипломная работа,					
дипломный проект) и принятие решений ГЭК					
5.ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ					
ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ИЗ ЧИСЛА ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ					
ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	11				
6. ПОРЯДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИЙ	12				
ПРИЛОЖЕНИЯ	15				

1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ

1.1. Нормативно-правовые основы разработки программы

Нормативно - правовую основу разработки программы составляют:

- 1. Конституция РФ;
- 2. Федеральный закон от 29.12.2012 г. N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2021) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2022);
- 3. Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- 4. Приказ Минобрнауки России от 23 ноября 2020 г. N 657 «Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 36.02.01 Ветеринария»;
- 5. Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации;
 - 6. Устав университета;
 - 7. Положение о филиале.

1.2. Основные положения программы

Целью государственной итоговой аттестации является установление соответствия уровня и качества профессиональной подготовки выпускника по специальности 36.02.01 Ветеринария требованиям федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Программа ГИА призвана способствовать систематизации и закреплению знаний и умений обучающегося по специальности при решении конкретных профессиональных задач, определять уровень подготовки выпускника к самостоятельной работе.

Государственная итоговая аттестация является частью оценки качества освоения основной профессиональной образовательной программы по специальности 36.02.01 Ветеринария является обязательной процедурой для выпускников очной и заочной форм обучения, завершающих освоение программы подготовки специалистов среднего звена.

К итоговой государственной аттестации допускаются лица, выполнившие предусмотренные курсом обучения по программе специалистов среднего звена И успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом. государственной итоговой аттестации доводится до сведения обучающегося не позднее, чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации.

Необходимым условием допуска к ГИА является представление документов, подтверждающих освоение выпускниками общих и профессиональных компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности.

1.3.ОК и ПК, которыми должен владеть выпускник Область и объекты профессиональной деятельности

Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 13 Сельское хозяйство

Виды деятельности и профессиональные компетенции выпускника:

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать профессиональными компетенциями (далее - ПК), соответствующими основным видам деятельности:

Проведение ветеринарно-санитарных и зоогигиенических мероприятий:

- ПК 1.1. Контроль санитарного и зоогигиенического состояния объектов животноводства и кормов.
- ПК 1.2. Проведение ветеринарно-санитарных мероприятий для предупреждения возникновения болезней животных.
- ПК 1.3. Проведение ветеринарно-санитарных мероприятий в условиях специализированных животноводческих хозяйств.

Проведение профилактических, диагностических и лечебных мероприятий:

- ПК 2.1. Предупреждение заболеваний животных, проведение санитарнопросветительской деятельности.
 - ПК 2.2. Выполнение лечебно-диагностических ветеринарных манипуляций.
- ПК 2.3. Выполнение лечебно-диагностических ветеринарных мероприятий в условиях специализированных животноводческих хозяйств.

Общие компетенции выпускника

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- OK 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;

ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

2. СТРУКТУРА ПРОЦЕДУР ГИА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

2.1. Структура задания для процедуры ГИА

Государственная итоговая аттестация в соответствии с ФГОС СПО проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).

1. Демонстрационный экзамен направлен на определение уровня освоения выпускником материала, предусмотренного образовательной программой, и степени сформированности профессиональных умений и навыков путем проведения независимой экспертной оценки выполненных выпускником практических заданий в условиях реальных или смоделированных производственных процессов.

Задание демонстрационного экзамена – комплексная практическая задача, моделирующая профессиональную деятельность и выполняемая в реальном времени.

Задания, выносимые на демонстрационный экзамен, разрабатываются на основе требований к квалификации выпускников, устанавливаемых ФГОС СПО с учетом требований работодателя, профессиональных объединений (при наличии), требований профессиональных стандартов, положений Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих (ЕТКС).

Комплект оценочной документации (КОД) — задание демонстрационного экзамена и комплекс требований к выполнению заданий демонстрационного экзамена, включающий минимальные требования к оборудованию и оснащению центров проведения демонстрационного экзамена, к составу экспертных групп, участвующих в оценке заданий демонстрационного экзамена.

Базовый уровень демонстрационного экзамена — проводится с использованием комплекта оценочной документации, содержащего варианты заданий и критерии оценивания, разработанные и утвержденные образовательной организацией (или федеральным оператором) по профессии/специальности среднего профессионального образования или по отдельным видам деятельности с учетом требований ФГОС к результатам освоения образовательной программы.

2. Дипломный проект (работа) направлен на систематизацию и закрепление знаний выпускника по специальности, а также определение уровня готовности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Дипломный проект (работа) предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта (работы), демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных умений и навыков.

Тематика дипломных проектов (работ) определяется образовательной организацией. Выпускнику предоставляется право выбора темы дипломного проекта (работы), в том числе предложения своей темы с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. Тема дипломного проекта (работы) должна соответствовать содержанию одного или нескольких

профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

Для подготовки дипломного проекта (работы) выпускнику назначается руководитель, оказывающий выпускнику методическую поддержку.

Закрепление за выпускниками тем дипломных проектов (работ), назначение руководителей осуществляется распорядительным актом образовательной организации.

2.2. Порядок проведения процедуры ГИА

Порядок проведения государственной итоговой аттестации ПО образовательным программам среднего профессионального образования (далее соответственно - Порядок, ГИА) устанавливает правила организации и проведения образовательную организациями, осуществляющими деятельность ПО образовательным программам среднего профессионального образования (далее образовательные организации), завершающей освоение имеющих государственную аккредитацию образовательных программ среднего профессионального образования (подготовки специалистов среднего звена) (далее - образовательные программы среднего профессионального образования), включая формы ГИА), требования к использованию средств обучения и воспитания, средств связи при проведении ГИА, требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к проведению ГИА, порядок подачи и рассмотрения апелляций, изменения и (или) аннулирования результатов ГИА, а также особенности проведения ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов.

Для выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов проводится ГИА с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников (далее - индивидуальные особенности).

Общие и дополнительные требования, обеспечиваемые при проведении ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов приводятся в комплекте оценочных материалов с учетом особенностей разработанного задания и используемых средств.

Образовательная организация обязана не позднее, чем за один рабочий день до дня проведения демонстрационного экзамена уведомить главного эксперта об участии в проведении демонстрационного экзамена тьютора (ассистента), оказывающего необходимую помощь выпускнику из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, инвалидов (при необходимости).

проведения государственной итоговой Длительность образовательной программе по специальности 36.02.01 Ветеринария определяется ФГОС СПО. Часы учебного плана (календарного учебного графика), отводимые на ГИА, определяются применительно к нагрузке обучающегося. В структуре времени, отводимого ФГОС СПО по образовательной программе по специальности 36.02.01 на государственную итоговую аттестацию, образовательная Ветеринария организация самостоятельно определяет график проведения демонстрационного экзамена.

2.3. Сроки проведения государственной итоговой аттестации

Объём времени на подготовку, и проведение государственной итоговой аттестации установлен Государственными требованиями по специальности в соответствии с компетентностно-ориентированным учебным планом специальности.

Сроки проведения государственной итоговой аттестации определяются филиалом в соответствии с учебным планом.

Объем времени на подготовку и проведение защиты ВКР составляет 6 недель, в том числе:

- подготовка выпускной квалификационной работы и подготовка к демонстрационному экзамену 4 недели;
 - защита выпускной квалификационной работы (защита дипломной работы и демонстрационный экзамен) 2 недели.

График и расписание процедур государственной итоговой аттестации доводится до сведения выпускника за месяц до предполагаемого срока.

Сроки проведения аттестационного испытания с «15» июня по «28» июня.

3. ТИПОВОЕ ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА

Задание демонстрационного экзамена включает комплексную практическую задачу, моделирующую профессиональную деятельность и выполняемую в режиме реального времени. Задание состоит из практического блока и теоретического блока.

Выбор компетенций и комплектов оценочной документации для целей проведения демонстрационного экзамена в рамках ГИА осуществляется образовательной организацией самостоятельно на основе анализа соответствия содержания задания задаче оценки освоения образовательной программы (или ее части) по конкретной специальности.

Примерное практическое задание по специальности 36.02.01 Ветеринария включает:

- 1 Технологическая карта/лист задания.
- 2 Лист оценивания операций.
- 3 Необходимые приложения.

В подготовительный день в личном кабинете цифровой платформы Главный эксперт получает вариант задания схему оценки ДЛЯ проведения демонстрационного экзамена в конкретной экзаменационной группе. В день экзамена Главный эксперт выдает экзаменационные задания каждому участнику в бумажном виде, исходные данные, лист оценивания (если дополнительные инструкции к ним (при наличии).

Демонстрационный экзамен организуется и проводится по нормативной документации, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте федерального оператора.

Для проведения демонстрационного экзамена базового уровня могут приглашаться представители организации-работодателя.

Для проведения демонстрационного экзамена профильного уровня обязательно приглашаются представители организации-работодателя.

Результаты проведения ГИА оцениваются с проставлением одной из отметок: "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно" - и объявляются в тот же день после оформления протоколов заседаний ГЭК.

Максимальное количество баллов, которые возможно получить за выполнение задания демонстрационного экзамена при выполнении различных операций, принимается за 100 баллов.

4. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА (РАБОТЫ)

4.1. Подготовка выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект)

Требования содержанию, объему структуре выпускной квалификационной работы определяются образовательным учреждением Порядка проведения государственной итоговой программам СПО, утвержденного федеральным образовательным исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной нормативно-правовому регулированию в сфере определенного в соответствии с Федеральным Законом 29.12.2012 г. N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2021) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2022). Темы ВКР разрабатываются преподавателями МДК в рамках профессиональных модулей соответствующей цикловой комиссии, совместно с обучающимися. Обязательное требование - соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. Темы ВКР должны иметь практико-ориентированный предварительного утверждаются ректора после положительного приказом заключения работодателей (п.8.6 ФГОС СПО). В результате подготовки, публичной защиты выпускной квалификационной работы выпускник должен: знать, понимать и решать профессиональные задачи в области производственной деятельности в соответствии с профилем подготовки; уметь использовать современные методы нахождения, хранения и передачи информации для решения профессиональных задач; самостоятельно обрабатывать, истолковывать и облекать в необходимую результаты производственной деятельности; владеть необходимыми приёмами осмысления базовой и факультативной информации для решения производственных задач в сфере профессиональной деятельности.

4.2. Руководство подготовкой и защитой ВКР

Основными функциями руководителя дипломной работы являются:

- разработка индивидуального задания;
- -проведение консультаций по методике написания работы и по ее содержанию;
- -контроль за ходом выполнения плана-графика и своевременным представлением работ;
 - -составление письменного отзыва о работе.

Руководитель несет ответственность за качество представленной к защите дипломной работы.

4.3. Рецензирование выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект)

Рецензенты дипломных работ назначаются приказом ректора. Рецензия должна включать:

- -заключение о соответствии дипломной работы заданию на нее;
- -оценку качества выполнения каждого раздела дипломной работы;
- -оценку степени разработки новых вопросов, оригинальности решений (предложений), теоретической и практической значимости работы.

4.4. Защита выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект) и принятие решений ГЭК

Заседания ГЭК проводятся по защите выпускной квалификационной работы, они протоколируются. Итоговая оценка и присвоение квалификации происходит на заключительном заседании ГЭК. Члены ГЭК рассматривают содержание рецензии (заключение о соответствии темы и содержания ВКР, оценку качества выполнения каждого раздела ВКР, оценку степени разработанности новых вопросов, оригинальности решений (предложений), теоретической и практической значимости работы, оценку ВКР по четырехбалльной шкале (отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно).

Выводы, замечания и предложения председателя ГЭК рассматриваются на заседании цикловой комиссии и учитываются при организации учебного процесса. По оценкам председателей ГЭК определяется степень подготовки выпускников к выполнению требований Федеральных государственных образовательных стандартов. Обучающиеся, не прошедшие государственной итоговой аттестации или получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные вправе пройти государственную итоговую аттестацию в сроки, результаты, определяемые порядком проведения государственной итоговой аттестации по соответствующим образовательным программам. Не допускается взимание платы с за прохождение государственной итоговой аттестации. проведении государственной итоговой аттестации используются контрольные измерительные материалы, представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы. Информация, содержащаяся контрольных материалах, используемых при проведении государственной итоговой аттестации, относится к информации ограниченного доступа.

Защита выпускной квалификационной работы (продолжительность защиты до 30 минут) включает доклад студента (не более 7-10 минут) с демонстрацией презентации, разбор отзыва руководителя и рецензии, вопросы членов комиссии, ответы обучающегося. Может быть предусмотрено выступление руководителя выпускной работы, а также рецензента. Выпускники, при успешном прохождении государственной (итоговой) аттестации, получают документ государственного образца о среднем профессиональном образовании.

5. ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ИЗ ЧИСЛА ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья государственная итоговая аттестация проводится с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников (далее - индивидуальные особенности).

При проведении государственной итоговой аттестации обеспечивается соблюдение следующих общих требований:

проведение государственной итоговой аттестации для лиц с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории совместно с выпускниками, не имеющими ограниченных возможностей здоровья, если это не создает трудностей для выпускников при прохождении государственной итоговой аттестации;

присутствие в аудитории ассистента, оказывающего выпускникам необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с членами государственной экзаменационной комиссий);

пользование необходимыми выпускникам техническими средствами при прохождении государственной итоговой аттестации с учетом их индивидуальных особенностей;

обеспечение возможности беспрепятственного доступа выпускников в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов при отсутствии лифтов аудитория должна располагаться на первом этаже, наличие специальных кресел и других приспособлений).

Дополнительно при проведении государственной итоговой аттестации обеспечивается соблюдение следующих требований в зависимости от категорий выпускников с ограниченными возможностями здоровья:

а) для слепых:

задания для выполнения, а также инструкция о порядке государственной итоговой аттестации оформляются рельефно-точечным шрифтом Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением для слепых, или зачитываются ассистентом;

письменные задания выполняются на бумаге рельефно-точечным шрифтом Брайля или на компьютере со специализированным программным обеспечением для слепых, или надиктовываются ассистенту;

выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется комплект письменных принадлежностей и бумага для письма рельефноточечным шрифтом Брайля, компьютер со специализированным программным обеспечением для слепых;

б) для слабовидящих:

обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;

выпускникам для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство;

задания для выполнения, а также инструкция о порядке проведения государственной аттестации оформляются увеличенным шрифтом;

в) для глухих и слабослышащих, с тяжелыми нарушениями речи:

обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;

по их желанию государственный экзамен может проводиться в письменной форме;

д) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (с тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей):

письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или надиктовываются ассистенту;

по их желанию государственный экзамен может проводиться в устной форме.

Выпускники или родители (законные представители) несовершеннолетних выпускников не позднее чем за 3 месяца до начала государственной итоговой аттестации, подают письменное заявление о необходимости создания для них специальных условий при проведении государственной итоговой аттестации ГИА с приложением копии рекомендаций ПМПК, а дети-инвалиды, инвалиды - оригинала или заверенной копии справки, а также копии рекомендаций ПМПК при наличии.

6. ПОРЯДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИЙ

По результатам государственной аттестации выпускник, участвовавший в государственной итоговой аттестации, имеет право подать в апелляционную комиссию письменное апелляционное заявление о нарушении, по его мнению установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации и (или несогласии с ее результатами (далее - апелляция).

Апелляция подается лично выпускником или родителями (законными представителями) несовершеннолетнего выпускника в апелляционную комиссию. Апелляция о нарушении порядка проведения государственной итоговой аттестации подается непосредственно в день проведения государственной итоговой аттестации.

Апелляция о несогласии с результатами государственной итоговой аттестации подается не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов государственной итоговой аттестации.

Апелляция рассматривается апелляционной комиссией не позднее трех рабочих дней с момента ее поступления.

Состав апелляционной комиссии утверждается одновременно с утверждением состава государственной экзаменационной комиссии.

Апелляционная комиссия состоит из председателя, не менее пяти членов из числа педагогических работников вуза, не входящих в данном учебном году в

состав государственных экзаменационных комиссий и секретаря. Председателем апелляционной комиссии является руководитель образовательной организации либо лицо, исполняющее в установленном порядке обязанности руководителя образовательной организации. Секретарь избирается из числа членов апелляционной комиссии.

Апелляция рассматривается на заседании апелляционной комиссии с участием не менее двух третей ее состава.

На заседание апелляционной комиссии приглашается председатель соответствующей государственной экзаменационной комиссии.

Выпускник, подавший апелляцию, имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции. С несовершеннолетним выпускником имеет право присутствовать один из родителей (законных представителей). Указанные лица должны иметь при себе документы, удостоверяющие личность.

Рассмотрение апелляции не является пересдачей государственной итоговой аттестации.

При рассмотрении апелляции о нарушении порядка проведения государственной итоговой аттестации апелляционная комиссия устанавливает достоверность изложенных в ней сведений и выносит одно из решений:

- об отклонении апелляции, если изложенные в ней сведения о нарушениях порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускника не подтвердились и/или не повлияли на результат государственной итоговой аттестации;
- об удовлетворении апелляции, если изложенные в ней сведения о допущенных нарушениях порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускника подтвердились и повлияли на результат государственной итоговой аттестации.

В последнем случае результат проведения государственной итоговой аттестации подлежит аннулированию, в связи, с чем протокол о рассмотрении апелляции не позднее следующего рабочего дня передается в государственную экзаменационную комиссию для реализации решения комиссии. Выпускнику предоставляется возможность пройти государственную итоговую аттестацию в дополнительные сроки.

Для рассмотрения апелляции о несогласии с результатами государственной итоговой аттестации, полученными при защите выпускной квалификационной работы, секретарь государственной экзаменационной комиссии не позднее следующего рабочего дня с момента поступления апелляции направляет в апелляционную комиссию выпускную квалификационную работу, протокол заседания государственной экзаменационной комиссии и заключение председателя государственной экзаменационной комиссии процедурных вопросов при защите подавшего апелляцию выпускника.

Для рассмотрения апелляции о несогласии с результатами государственной итоговой аттестации, полученными при сдаче государственного экзамена, секретарь государственной экзаменационной комиссии не позднее следующего рабочего дня с момента поступления апелляции направляет в апелляционную комиссию протокол

заседания государственной экзаменационной комиссии, письменные ответы выпускника (при их наличии) и заключение председателя государственной экзаменационной комиссии о соблюдении процедурных вопросов при проведении государственного экзамена.

В результате рассмотрения апелляции о несогласии с результатами государственной итоговой аттестации апелляционная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении результата государственной итоговой аттестации либо об удовлетворении апелляции и выставлении иного результата государственной итоговой аттестации. Решение апелляционной комиссии не позднее следующего рабочего дня передается в государственную экзаменационную Решение апелляционной комиссию. комиссии является основанием аннулирования ранее выставленных результатов государственной итоговой аттестации выпускника и выставления новых.

Решение апелляционной комиссии принимается простым большинством голосов. При равном числе голосов голос председательствующего на заседании апелляционной комиссии является решающим.

Решение апелляционной комиссии доводится до сведения подавшего апелляцию выпускника (под роспись) в течение трех рабочих дней со дня заседания апелляционной комиссии.

Решение апелляционной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.

Решение апелляционной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем и секретарем апелляционной комиссии и хранится в архиве.

ОЦЕНКА ВЫПОЛНЕННЫХ ЗАДАНИЙ ДЭ Лист оценивания операций

No॒	Наименование операции	Код УК	Максимальный балл	Оценка экзаменуемого
1	2	3	4	5
		P	абота 1	
1	Операция 1			
2	Операция 2			
n	Операция п			
		P	абота 2	
1	Операция 1			
2	Операция 2			
• • •				
m	Операция m			

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ШКАЛА ПЕРЕВОДА БАЛЛОВ В ОЦЕНКУ ДЭ

Оценка ГИА в форме демонстрационного экзамена	"2"	"3"	"4"	"5"
Итоговая оценка выполнения заданий демонстрационного экзамена, ИП	0,00 -	20,00-	40,00 -	70,00 -
	19,99	39,99	69,99	100,00

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ВЫПУСКНЫХ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ РАБОТ

Темы выпускных квалификационных работ (примерные) по специальности 36.02.01 Ветеринария

- 1. Ветеринарно-санитарная экспертиза туш, органов и других продуктов убоя при обнаружении инфекционных болезней: туберкулеза, лейкоза и бруцеллеза, передающихся человеку через мясо и мясные продукты.
- 2. Ветеринарно-санитарная экспертиза туш, органов и других продуктов убоя при обнаружении инфекционных болезней: сибирской язвы, туляремии и сальмонеллеза, передающихся человеку через мясо и мясные продукты.
- 3. Ветеринарно-санитарная экспертиза туш, органов и других продуктов убоя при обнаружении инвазионных болезней: финноза и трихинеллеза, передающихся человеку через мясо и мясные продукты.
- 4. Бронхопневмония сельскохозяйственных животных: характеристика болезни, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 5. Кетозы крупного и мелкого рогатого скота: характеристика болезни, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 6. Аскаридозы сельскохозяйственных животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 7. Фасциолезы жвачных животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 8. Оспа птиц, характеристика возбудителя, эпизоотология, симптоматика, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 9. Мониезиозы жвачных животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 10. Пироплазмозы животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 11. Стронгилоидозы животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 12. Оводовые болезни животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 13. Классическая чума свиней: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 14. Чума плотоядных животных: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 15. Лейкоз крупного рогатого скота: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 16. Эхинококкоз животных: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 17. Бешенство животных: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
 - 18. Гиповитаминозы молодняка животных и птиц: характеристика

болезней, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.

- 19. Туберкулез сельскохозяйственной птицы: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 20. Эндометриты сельскохозяйственных и мелких домашних животных: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 21. Рожа свиней: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 22. Болезнь Тешена: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 23. Африканская чума свиней: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 24. Птичий грипп: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 25. Аденовирусный гепатит собак и пушных зверей, характеристика возбудителя, этиология, диагностика, лечение и профилактические ветеринарные мероприятия.
- 26. Микроспория мелких домашних животных: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 27. Миксоматоз кроликов: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 28. Диспепсия молодняка сельскохозяйственных животных: характеристика болезни, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 29. Токсоплазмозы животных: характеристика возбудителя болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 30. Некробактериоз мелкого рогатого скота: характеристика возбудителей болезни, диагностика, лечение и эффективность профилактических мероприятий.
- 31. Гастроэнтериты плотоядных животных: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 32. Мочекаменная болезнь плотоядных животных: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 33. Рахит молодняка сельскохозяйственных животных и птиц: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 34. Маститы крупного рогатого скота: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.
- 35. Эндометриты сельскохозяйственных и мелких домашних животных: характеристика, диагностика, лечение, профилактические мероприятия и их эффективность.

Пример критериев оценки ВКР

	показатели								
критери и	Оценки « 2 - 5»								
И	«неуд. »	«удовлетв»	«хорошо»	«отлично»					
	Актуальность	Актуальность	Автор	Актуальность					
	исследования	либо вообще не	обосновывает	проблемы					
	специально автором не	сформулирована,	актуальность	исследования					
	обосновывается.	сформулирована	направления	обоснована					
		не в самых общих	исследования в	анализом					
	Сформулированы цель,	чертах – проблема	целом, а не	состояния					
	задачи не точно и не	не выявлена и, что	собственной	действительност					
	полностью, (работа не	самое главное, не	темы.	И.					
	зачтена – необходима	аргументирована	Сформулирован	Сформулирован					
	доработка). Неясны	(не обоснована со	ы цель, задачи,	ы цель, задачи,					
	цели и задачи работы	ссылками на	предмет, объект	предмет, объект					
	(либо они есть, но	источники). Не	исследования.	исследования,					
	абсолютно не	четко	Тема работы	методы,					
	согласуются с	сформулированы	сформулирована	используемые в					
•	содержанием)	цель, задачи,	более или менее	работе.					
CTI		предмет, объект	точно (то есть						
НО		исследования,	отражает						
Актуальность		методы,	основные						
Lya L		используемые в	аспекты						
\K		работе	изучаемой						
4		~	темы).	~					
	Содержание и тема	Содержание и	Содержание,	Содержание,					
	работы плохо	тема работы не	как целой	как целой					
	согласуются между	всегда	работы, так и ее	работы, так и ее					
	собой.	согласуются	частей связано с	частей связано с					
		между собой.	темой работы,	темой работы. Тема					
		Некоторые части	имеются						
		работы не связаны	небольшие	сформулирована					
		с целью и	отклонения. Логика	конкретно,					
		задачами работы		отражает					
			изложения, в общем и целом,	направленность работы. В					
			присутствует –						
			одно положение	(главе, параграфе)					
191			вытекает из	присутствует					
00.			другого.	обоснование,					
pa				почему эта часть					
ĸa				рассматривается					
Ги				в рамках данной					
Логика работы				темы					
	Работа сдана с	Работа сдана с	Работа сдана в	Работа сдана с					
Z Z	опозданием (более 3-х	опозданием (более	срок (либо с	соблюдением					
Сроки	дней задержки)	3-х дней	опозданием в 2-	всех сроков					
$C_{\mathbf{p}}$	дней задержки)	задержки).	3 дня)	BCCV Choror					
		задержки).	<i>э</i> дня <i>)</i>						

	Большая часть работы	Самостоятельные	После каждой	После каждой
	списана из одного	выводы либо	главы,	главы,
	источника, либо	отсутствуют, либо	параграфа автор	параграфа автор
	заимствована из сети	присутствуют	работы делает	работы делает
	Интернет. Авторский	только формально.	выводы.	самостоятельны
	текст почти	Автор	Выводы порой	е выводы. Автор
	отсутствует (или	недостаточно	слишком	четко,
	присутствует только	хорошо	расплывчаты,	обоснованно и
	авторский текст.)	ориентируется в	иногда не	конкретно
	Научный руководитель не знает ничего о	тематике, путается	связаны с	выражает свое
	не знает ничего о процессе написания	в изложении содержания.	содержанием параграфа,	мнение по поводу
	обучающимсяработы,	Слишком большие	главы Автор не	основных
	обучающийся	отрывки (более	всегда	аспектов
	отказывается показать	двух абзацев)	обоснованно и	содержания
	черновики, конспекты	переписаны из	конкретно	работы. Из
	1 ,	источников.	выражает свое	разговора с
<u>le</u>			мнение по	автором
00			поводу	научный
ba			основных	руководитель
P B			аспектов	делает вывод о
Самостоятельность в работе			содержания	том, что
РН9			работы.	обучающийся
e II				достаточно
ТВ(свободно
CT				ориентируется в
МО				терминологии, используемой в
\ Č				ВКР
	Много нарушений	Представленная	Есть некоторые	Соблюдены все
<u>e</u>	правил оформления и	ВКР имеет	недочеты в	правила
на	низкая культура	отклонения и не	оформлении	оформления
M.J.	ссылок.	во всем	работы, в	_
opi		соответствует	оформлении	работы.
Оформление		предъявляемым	ссылок.	
	Автор совсем не	требованиям Изучено менее	Изучено более	Количество
	ориентируется в	десяти	десяти	источников
	тематике, не может	источников. Автор	источников.	более 20. Все
	назвать и кратко	слабо	Автор	они
	изложить содержание	ориентируется в	ориентируется в	использованы в
	используемых книг.	тематике, путается	тематике,	работе.
	Изучено менее 5	в содержании	может	Обучающийся
	источников	используемых	перечислить и	легко
		книг.	кратко изложить	ориентируется в
			содержание	тематике,
æ			используемых	пожет
ryp			книг	перечислить и
paı				кратко изложить
Литература				содержание используемых
П				КНИГ
		<u> </u>		1/11/11

	Автор совсем не	Автор, в целом,	Автор	Автор уверенно
	ориентируется в	владеет	достаточно	владеет
	терминологии работы.	содержанием	уверенно	содержанием
	•	работы, но при	владеет	работы,
		этом затрудняется	содержанием	показывает
		в ответах на	работы, в	свою точку
		вопросы членов	основном,	зрения,
		ГАК. Допускает	отвечает на	опираясь на
		неточности и	поставленные	соответствующи
		ошибки при	вопросы, но	е теоретические
		толковании	допускает	положения,
		основных	незначительные	грамотно и
		положений и	неточности при	содержательно
		результатов	ответах.	отвечает на
		работы, не имеет	Использует	поставленные
		собственной точки	наглядный	вопросы.
		зрения на	материал.	Использует
		проблему	Защита прошла,	наглядный
		исследования.	по мнению	материал:
		Автор показал	комиссии,	презентации,
		слабую	хорошо	схемы, таблицы
		ориентировку в	(оценивается	и др. Защита
		тех понятиях,	логика	прошла
		терминах, которые	изложения,	успешно с точки
		она (он)	уместность	зрения
		использует в	использования	комиссии
		своей работе.	наглядности,	(оценивается
		Защита, по	владение	логика
PI		мнению членов	терминологией	изложения,
га работы		комиссии, прошла	и др.).	уместность
)a(сбивчиво,		использования
<u>.</u>		неуверенно и		наглядности,
I III		нечетко.		владение
Защит				терминологией
<u> </u>				и др.).
	Оценка «2» ставится,	Оценка «3»	Оценка «4»	Оценка «5»
	если	ставится, если	ставится, если	ставится, если
	обучающийсяобнаруж	обучающийся на	обучающийся на	обучающийся на
	ивает непонимание	низком уровне	достаточно	высоком уровне
	содержательных основ	владеет	высоком уровне	владеет
	исследования и	методологическим	овладел	методологическ
	неумение применять	аппаратом	методологическ	им аппаратом
	полученные знания на	исследования,	им аппаратом	исследования,
	практике, защиту	допускает	исследования,	осуществляет
_	строит не связно,	неточности при формулировке	осуществляет	сравнительно- сопоставительн
Оценка работы	допускает существенные ошибки,		содержательный	.,
.00		теоретических положений	анализ	
pa	в теоретическом		теоретических	разных
Ka	обосновании, которые	выпускной квалификационно	источников, но	теоретических
(ен	не может исправить даже с помощью	й работы,	допускает	подходов,
0 0	, ,	1 ′	отдельные	практическая часть ВКР
	членов комиссии,	материал	неточности в	часть ВКР

практическая	часть	излагается	не	теоретическом		выполн	ена		
ВКР не выполнена	l .	связно,		обосновании		качеств	енно	И	
		практическая		или допущены		на	высон	СОМ	
		часть	ВКР	отступления в		уровне.			
		выполнена		практической					
		некачественно	о.	части от законов					
				композиционног					
				о реп	іения.				

Результаты защиты ВКР 36.02.01 Ветеринария

		расто		Форм	а обуч	ения	
№	Показатели	всего		очная		заочн	ая
п/п	Показатели	Кол- во	%	Кол- во	%	Кол- во	%
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Окончили ОУ						
2	Допущены к защите						
3	Принято в защите ВКР						
4	Защищено ВКР						
5	Получили оценки:						
	- отлично						
	- хорошо						
	- удовлетворительно						
	- неудовлетворительно						
6	Средний балл						
7	Количество ВКР, выполненных						
	- по темам, предложенным обучающимися						
	- по заявкам организаций						
	- в области поисковых исследований						
8	Количество ВКР рекомендованных:						
	- к опубликованию						
	- к внедрению						

Общие результаты подготовки выпускников

36.02.01 Ветеринария

№		всего		Форма обучения			
п/п	Показатели			очная		заочна	Я
		Кол- во	%	Кол- во	%	Кол- во	%
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Окончили ОУ						
2	Количество дипломов с отличием						
3	Количество дипломов с оценками «хорошо» и «отлично»						
4	Количество выданных академических справок						